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Tutkimuksen toteuttaminen



Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat 

maamme 18 vuotta täyttäneet (pl. 

Ahvenanmaan maakunnassa asuvat).

Kyselyyn vastasi 1 004 henkilöä  14. –

20.10.2022 välisenä aikana.

Haastattelut kerättiin Gallup Kanavalla.

Kyseessä on Kantar Publicin käyttämä 

vastaajapaneeli, jossa tiedonsiirrossa 

hyödynnetään internetiä.

Tulosten tilastollinen virhemarginaali on noin 

+ 3,1 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen aihealueita

• Maaseudun ja maataloustuotannon tukemisessa 

tärkeänä pidetyt asiat

• Näkemykset siitä, pitäisikö kotimaista 

ruuantuotantoa tukea

• Onko Venäjän hyökkäyssota Ukrainaan 

vaikuttanut käsityksiin kotimaisen 

ruuantuotannon merkityksestä Suomen 

huoltovarmuudelle

• Kotimaiseen ruuantuotantoon ja sen tukemiseen 

liittyvät mielipiteet
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KAIKKI (n=1004)

MAASEUDUN JA MAASEUTUELINKEINOJEN TUKEMISELLA TAVOITELLAAN USEITA ASIOITA. 
VASTAA SEN PERUSTEELLA, MITEN TÄRKEÄNÄ PIDÄT KUTAKIN ALLA ESITETTYÄ ASIAA.
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KAIKKI (n=1004)
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KAIKKI (n=1004)

Peruskoulutus (n=401)

Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)

35 - 50000 €/v (n=183)

50 - 85000 €/v (n=228)

Yli 85000 €/v (n=189)
Puoluekanta:

KOK (n=165)

SDP (n=123)

KESK (n=72)

VIHR (n=75)

PS (n=96)

VAS (n=45)

RKP (n=22)
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Muu (n=29)
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MAASEUDUN JA MAASEUTUELINKEINOJEN TUKEMISELLA TAVOITELLAAN USEITA ASIOITA. 

VASTAA SEN PERUSTEELLA, MITEN TÄRKEÄNÄ PIDÄT KUTAKIN ALLA ESITETTYÄ ASIAA.  (5/7)

KAIKKI (n=1004)

http://www.kantarpublic.com/


Maaseudun ja maaseutuelinkeinojen tukemista koskevat mielipiteet (3/7)

Drum - Maatalouden tuet 2022 12

30

35

25

37

32

31

34

22

27

37

31

21

20

35

32

29

22

44

47

41

39

42

40

41

54

48

38

46

46

46

40

47

45

46

3

4

3

6

5

3

2

3

4

3

3

6

2

4

1

5

4

16

12

20

14

16

16

16

17

17

16

14

24

21

14

13

15

23

6

3

10

4

4

10

7

5

5

6

6

4

10

6

8

6

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KAIKKI (n=1004)

Nainen (n=479)

Mies (n=525)

Alle 25 v (n=81)

25-34 v (n=132)

35-49 v (n=201)

50-59 v (n=182)

60-69 v (n=193)

70+ v (n=215)

Pääkaupunkiseutu (n=277)

Kaupunkimaiset kunnat (n=510)

Taajaan asutut kunnat (n=129)

Maaseutumaiset kunnat (n=88)

Helsinki-Uusimaa (n=362)

Etelä-Suomi (n=202)

Länsi-Suomi (n=214)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=226)

Erittäin tärkeä Melko tärkeä En osaa sanoa Ei kovin tärkeä Ei lainkaan tärkeä

Ruuantuotannon ilmastovaikutusten pienentäminen

MAASEUDUN JA MAASEUTUELINKEINOJEN TUKEMISELLA TAVOITELLAAN USEITA ASIOITA. 

VASTAA SEN PERUSTEELLA, MITEN TÄRKEÄNÄ PIDÄT KUTAKIN ALLA ESITETTYÄ ASIAA.  (3/7)
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Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)

35 - 50000 €/v (n=183)

50 - 85000 €/v (n=228)

Yli 85000 €/v (n=189)
Puoluekanta:

KOK (n=165)

SDP (n=123)

KESK (n=72)

VIHR (n=75)

PS (n=96)

VAS (n=45)
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Ruuantuotannon ilmastovaikutusten pienentäminen

MAASEUDUN JA MAASEUTUELINKEINOJEN TUKEMISELLA TAVOITELLAAN USEITA ASIOITA. 

VASTAA SEN PERUSTEELLA, MITEN TÄRKEÄNÄ PIDÄT KUTAKIN ALLA ESITETTYÄ ASIAA.  (3/7)
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KAIKKI (n=1004)

Peruskoulutus (n=401)

Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)

35 - 50000 €/v (n=183)
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Arvostan kotimaista ruuantuotantoa ja -tuottajia.

Kotimaisen ruuantuotannon turvaaminen on välttämätöntä
Suomen huoltovarmuuden kannalta.

Suomessa on mahdollista tuottaa ruokaa
ympäristöystävällisesti.

Maatalouden tukien pitäisi kannustaa uusiin toimintamalleihin.

Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa
ympäristöystävällisemmäksi.

Suomalaista maataloustuotantoa pitää kehittää
ympäristöystävällisemmäksi.

Suomessa on mahdollista tuottaa ruokaa kannattavasti.

Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa tehokkaammaksi.

Ulkomaisen ruuan osuutta pitäisi lisätä suomalaisten
kotitalouksien kulutuksessa.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

KAIKKI (n=1004)

SEURAAVAKSI ESITETÄÄN MUUTAMA KOTIMAISEEN RUUANTUOTANTOON JA SEN TUKEMISEEN LIITTYVÄ VÄITTÄMÄ. 
VASTAA SEN PERUSTEELLA, OLETKO VÄITTÄMÄN KANSSA SAMAA VAI ERI MIELTÄ.
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Arvostan kotimaista ruuantuotantoa ja -tuottajia.

SEURAAVAKSI ESITETÄÄN MUUTAMA KOTIMAISEEN RUUANTUOTANTOON JA SEN TUKEMISEEN LIITTYVÄ VÄITTÄMÄ. 
VASTAA SEN PERUSTEELLA, OLETKO VÄITTÄMÄN KANSSA SAMAA VAI ERI MIELTÄ.  (6/9)
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Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)

35 - 50000 €/v (n=183)

50 - 85000 €/v (n=228)

Yli 85000 €/v (n=189)
Puoluekanta:

KOK (n=165)

SDP (n=123)

KESK (n=72)

VIHR (n=75)

PS (n=96)

VAS (n=45)

RKP (n=22)

KD (n=15)

Muu (n=29)
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Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Arvostan kotimaista ruuantuotantoa ja -tuottajia.
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Kotimaisen ruuantuotannon turvaaminen on välttämätöntä Suomen huoltovarmuuden 
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Kotimaisen ruuantuotannon turvaaminen on välttämätöntä Suomen huoltovarmuuden 
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SEURAAVAKSI ESITETÄÄN MUUTAMA KOTIMAISEEN RUUANTUOTANTOON JA SEN TUKEMISEEN LIITTYVÄ VÄITTÄMÄ. 
VASTAA SEN PERUSTEELLA, OLETKO VÄITTÄMÄN KANSSA SAMAA VAI ERI MIELTÄ.  (3/9)

KAIKKI (n=1004)

48

42

52

54

53

48

41

51

55

48

45

60

53

55

59

21

45

65

41

44

40

37

35

41

45

42

37

43

46

35

40

31

24

66

48

32

6

10

4

4

9

6

7

3

2

5

5

1

3

7

11

3

6

4

5

3

3

2

5

6

3

4

5

4

2

2

6

3

6

3

1

1

1

1

1

1

2

1

2

2

2

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KAIKKI (n=1004)

Peruskoulutus (n=401)

Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)

35 - 50000 €/v (n=183)

50 - 85000 €/v (n=228)

Yli 85000 €/v (n=189)
Puoluekanta:

KOK (n=165)

SDP (n=123)

KESK (n=72)

VIHR (n=75)

PS (n=96)

VAS (n=45)

RKP (n=22)

KD (n=15)

Muu (n=29)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Suomessa on mahdollista tuottaa ruokaa ympäristöystävällisesti.

SEURAAVAKSI ESITETÄÄN MUUTAMA KOTIMAISEEN RUUANTUOTANTOON JA SEN TUKEMISEEN LIITTYVÄ VÄITTÄMÄ. 
VASTAA SEN PERUSTEELLA, OLETKO VÄITTÄMÄN KANSSA SAMAA VAI ERI MIELTÄ.  (3/9)

KAIKKI (n=1004)

http://www.kantarpublic.com/
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Maatalouden tukien pitäisi kannustaa uusiin toimintamalleihin.
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KAIKKI (n=1004)

31

26

31

42

31

29

31

34

33

31

40

29

56

21

37

39

25

45

45

44

49

39

38

50

44

45

51

57

48

43

37

41

40

58

49

32

16

19

13

14

25

11

17

14

6

9

7

15

4

17

20

4

19

5

7

10

6

4

4

9

7

7

9

3

5

11

1

19

4

6

18

1

1

1

1

1

1

2

1

2

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

KAIKKI (n=1004)

Peruskoulutus (n=401)

Muu koulutus (n=375)

Akateeminen (n=222)

Talouden bruttotulot:

Alle 20000 €/v (n=121)

20 - 35000 €/v (n=123)
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Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa ympäristöystävällisemmäksi.
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Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa ympäristöystävällisemmäksi.
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Suomalaista maataloustuotantoa pitää kehittää ympäristöystävällisemmäksi.
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Suomessa on mahdollista tuottaa ruokaa kannattavasti.
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Kotimaista ruuantuotantoa ja sen tukemista koskevat mielipiteet (8/9)
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Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa tehokkaammaksi.
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Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

Maatalouden tukien pitäisi ohjata tuotantoa tehokkaammaksi.
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